

支付宝提现要收手续费了!

如何省钱,与微信提现哪个划算,快报记者为你全面支招

今年3月1日,微信开始对提现功能收取手续费,而支付宝方面则一直免费,这也促使不少移动支付用户涌向支付宝。但好景不长,昨天,支付宝对外公告称,自2016年10月12日起,将对个人用户超出免费额度的提现收取0.1%的服务费,个人用户每人终生累计享有2万元基础免费提现额度。与微信提现收费规则不同,支付宝给用户提供了提现途径,用户可以使用蚂蚁积分兑换更多免费提现额度。此外,用户使用支付宝消费、理财、缴费、还信用卡、手机充值等不受本次规则调整影响。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

规则

1.个人用户累计享有2万免费提现额度

今年3月1日起,微信已经开始对用户提现收取0.1%的手续费,每位用户累计享有1000元免费提现额度。昨天,支付宝也宣布加入到提现收费的阵营中。根据公告,支付宝将对超出免费额度的部分按提现金额的0.1%收取服务费,单笔服务费不到0.1元的则按照0.1元收取。不同的是,支付宝个人用户可以累计享有2万元的基础免费提现额度,这个额度是微信的20倍。

2.只要从支付宝转账到银行卡就算提现

不少用户对支付宝的提现收费范围提出了疑问。记者了解到,相比微信的零钱只能提现到本人的银行卡,支付宝提现涉及到提现到本人银行卡和转账到他人银行卡。

支付宝工作人员告诉现代快报记者:“只要通过支付宝转账到银行卡就属于提现,不管卡主是本人还是别人,资金的来源是支付宝余额还是银行卡内资金。”

而此前,微信在对提现收取手续费的同时,停止了对转账功能收取手续费。但上述工作人员告诉记者,微信转账不能转给对方银行卡,转给对方

的钱还在对方零钱里,等于把手续费转嫁给收款人了。

3.消费、缴费、还信用卡、余额宝不受影响

不过,虽然转账给他人银行卡今后要收费了,但是使用手机支付宝转账到支付宝账户,使用支付宝进行消费、信用卡还款、理财、购买保险、手机充值、水电煤缴费、挂号、缴纳交通罚款等均不受任何影响。

对于备受关注的余额宝,支付宝公告表示,余额宝资金转出,包括转出到本人银行卡和转出到支付宝余额将继续免费。不过,2016年10月12日起,用户从余额宝转入余额宝的资金,转出时只能转回到余额,不能直接转出到银行卡。

4.蚂蚁积分可以帮助提现,但积分有限期

支付宝还提供了提现方案,用户的蚂蚁积分可以用于兑换免费提现额度。目前1个蚂蚁积分可以兑换1块钱的免费提现额度,上不封顶。

支付宝方面介绍,赚取蚂蚁积分的方式就是多使用支付宝的各项功能。“在淘宝天猫上购物、使用支付宝花呗、信用卡还款、支付宝线下消费等都有5到10分可以积累。”需要注意的是,蚂蚁积分有期限,每年清零一次。

解读

提现收费源自“经营成本上升较快”

对于收取提现手续费的原因,支付宝在公告中表示,“综合经营成本上升较快”,调整提现规则是为了减轻部分成本压力。

而此前,微信宣布提现收费时也表示“并不是追求营收之举,而是用于支付银行手续费。”马化腾曾表示,消费者使用第三方支付消费,商家会给第三方支付手续费,但如果是个人之间转账,“经过第三方账户,一进一出就又回去了,停留

的时间连一天都不到。”马化腾直呼,“一进一出我就要承担千分之一的成本,这个数字哪一家都受不了!”据他介绍,即使算上第三方支付平台可以获得的利息收入,微信1月份的成本还是超过3亿。

对于支付宝收费,用户也不用大惊小怪。之前支付宝转账银行卡2小时到账服务,从电脑端操作是需要付费的,随着运营成本增加,手机端收取提现手续费是可以预见的。

真实目的是想让钱在体系内循环

成本的原因固然是一方面,不过,也有不少业内人士指出,不论是微信还是支付宝,更重要的意图在于,想通过对提现收费,鼓励用户把钱留在自家的体系内,直接拿去消费。从支付宝自身的变化也可以看出,其在自身APP里已

经集成了口碑、生活圈等频道,打造自身消费生态的意图十分明显。

而从之前微信提现收费的效果来看,腾讯今年第一季度财报显示,当季微信支付交易量猛增,业内普遍认为应该与微信提现收费有关。

支付宝与微信提现收费对比



制图 李荣荣

支招

用好这几招 省钱是王道

对于用户来说,最关心的还是如何利用规则来省钱,毕竟苍蝇腿也是肉。

1 转账想免费 还是用手机银行

通过支付宝提现至银行卡,之前因为免费许多用户经常使用,规则调整后,就要先把你名下银行卡的钱直接充进余额宝,再通过余额宝提现到你名下另一张卡里,来规避手续费。

转账给别人也想不出手续费怎么办?最好的方式还是用手机银行的免费转账功能,尤其是涉及到房租、买卖等大额转账的时候。今年2月份,工农中建交这五大行宣布,将陆续对个人客户通过手机银行办理的转账、汇款业务,无论跨行还是异地都免收手续费。而各家股份制商业银行也早已对手机银行转账执行免费政策。

2 “信用卡还款”功能可规避不少手续费

记者了解到,现在无论是微信支付还是支付宝,对信用卡还款功能都是不收费的。用户先选择一张没有任何欠款的且满足“溢缴款免费取现”的信用卡,选择“信用卡还款”,输入想要提现的金额,点击确认,然后就可以静待还款的金额到账了。

“溢缴款”,简单而言就是扣除信用卡欠款后多余的金額。所以,只有转入没有欠款的信用卡,才能分文不少地将钱从支付宝零钱转移到银行卡上。需要注意的是,不同银行对于溢缴款提现的政策并不一样,用户在适用这项功能前,可以先咨询下所用信用卡的发卡行。

3 用好余额宝 能省不少钱

按照支付宝的规定,10月12日起,余额宝的提现将根据资金来源确定返回路径,从银行卡转入的资金,转出路径仍是银行卡;从余额宝转入的资金则返回至余额宝,依然只能从余额宝提现,累计超出2万部分需要收费。

在本次规则调整中,支付宝对余额宝的政策倾斜还是很明显的。余额宝的资金可以直接用于消费,并且可以实现本人名下的卡到卡免费。有相关人士表示,10月12日之前,用户将余额转入余额宝,不但可以随时用于消费,在10月12日之后还是可以任意转入自己的银行卡。“如果余额宝里有钱担心被收费,现在把钱转入余额宝会是一个最佳选择。”

与微信对比

理财转账差别大,淘宝卖家避开收费

融360理财分析师指出,比微信晚了半年收取提现手续费,支付宝在一些细微的规则上还是下了不少工夫。

先说给自己银行卡转账,通过走余额宝把自己A银行账户的钱转入自己任一银行账户都不收手续费,但微信通过走理财通,只能再提现到原银行卡中;买理财也是一样的道理,支付宝新规只对支付宝余额购

买余额宝有限制,也就是只能赎回到余额宝,但用银行卡买没啥影响,而微信理财通只能赎回到原银行卡。

还有就是有大流水的卖家,支付宝的个人卖家和企业卖家都不用担心,支付宝余额提现至本人银行卡仍继续免费,而微信只有企业微商提现免费,个人微商的账户和个人账户一样都收提现手续费。